

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Титовой Светланы Николаевны на тему «Медико-социальные аспекты заболеваемости хроническим пиелонефритом взрослого населения и пути совершенствования профилактики», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение

В современных условиях развития здравоохранения, при широкой доступности средств массовой информации и сети Интернет остается низким уровень информированности населения о факторах риска хронических заболеваний, сохраняется пренебрежение своим здоровьем, особенно среди лиц молодого и трудоспособного возраста. Отмечается тенденция к увеличению распространенности хронических заболеваний, высокий уровень как общей, так и первичной заболеваемости почек. Во всех возрастных группах наиболее частым заболеванием почек является пиелонефрит. Особую актуальность в данных условиях приобретают вопросы создания эффективной системы организации нефрологической помощи, с профилактической направленностью, что актуализирует тему диссертационной работы Титовой С.Н.

Цель научного исследования определена в соответствии с темой работы, задачи соответствуют поставленной цели.

Научная новизна и научно-практическая значимость исследования сомнения не вызывает. Наиболее значимые аспекты научной новизны диссертационной работы заключаются в представлении новых данных о закономерностях заболеваемости хроническим пиелонефритом взрослого населения; получении медико-социальных характеристик взрослого населения, страдающего хроническим пиелонефритом, позволяющих получить «портрет» больного с данным заболеванием. Автором определены основные медико-социальные факторы риска, способствующие возникновению хронического пиелонефрита у взрослого населения. В процессе исследования, с учетом индивидуальных медико-социальных

характеристик пациентов и факторов риска развития заболевания, разработаны профилактические модели, позволяющие оценить вероятность развития пиелонефрита у конкретного пациента, осуществить оценку состояния здоровья больного хроническим пиелонефритом, прогнозировать госпитализацию. Разработанные и апробированные модели позволили реализовать персонализированный подход с позиции оценки вероятности развития у пациентов хронического пиелонефрита, оценки состояния здоровья больного и прогноза течения и исхода заболевания. По результатам исследования научно обоснованы и разработаны рекомендации по совершенствованию профилактических мероприятий на уровне субъекта РФ.

Диссертационная работа Титовой С.Н. имеет важную научно-практическую значимость, выразившуюся в построении моделей, призванных совершенствовать организационные мероприятия по профилактике, лечению и реабилитации пациентов с хроническим пиелонефритом, планированию госпитализации пациентов с данным заболеванием для лечения в стационарных условиях.

Достоверность полученных данных обоснована достаточным объемом наблюдений, выводы и предложения не вызывают сомнения.

Материалы научной работы полно отражены в 9 публикациях, из них в рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ изданиях – 3.

Структура работы, представленная в автореферате, традиционна и логична. Краткое содержание глав соответствует цели и задачам исследования. Выводы и практические рекомендации получены на основании материалов собственного исследования.

Замечаний к автореферату нет.

На основании представленного автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Титовой Светланы Николаевны на тему «Медико-социальные аспекты заболеваемости хроническим пиелонефритом взрослого населения и пути совершенствования профилактики», представленная к защите на соискание ученой степени

кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение, является самостоятельным законченным научно-квалифицированным трудом.

По своей актуальности, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Титовой С.Н. соответствует критериям, установленным требованиями п.16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденным приказом ректора Сеченовского Университета от 31.01.2020 № 0094/Р, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а соискатель, Титова Светлана Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Профессор кафедры экономики, права и управления здравоохранением
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук (14.02.03-Общественное здоровье
и здравоохранение), профессор



Успенская Ирина Владимировна

Подпись профессора Успенской Ирины Владимировны заверяю:

проректор по научной работе и инновационному развитию

ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,

профессор



Сучков Игорь Александрович

25 января 2021 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Рязанский государственный медицинский
университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения
Российской Федерации

Адрес: 390026 г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9;

Телефон: +7 (4912) 97-18-01; E-mail: rzgmu@rzgmu.ru